

# “生活共同体”变“治理共同体”

## 一个社区的和润“家”法

本报记者 周茜 通讯员 王静 潘曙东

城市治理的“最后一公里”在社区。社区情况千差万别,如何因地制宜治理是一道开放题。

位于武进区南夏墅街道的学府家苑社区,安置小区、商品房小区、商业综合体、人才公寓并存,常住人口约2万人,人员构成复杂。抓住“人”这一社区的基本单元,学府家苑积极打造“和润家苑”,引导居民把“生活共同体”变“治理共同体”,成为武进区睦邻善治小区建设的示范点。

伤腿关节,孩子们认为生活质量很重要,果断选择手术而非保守治疗。“我们家五世同堂,这是好福气,应该珍惜。”

走出小家,融入大家 茶余饭后,学府家苑各楼栋门口就成了人气最旺的地方。“安置小区是‘熟人’小区,大家以前都是村民,彼此熟悉。”社区党总支书记李健介绍,社区为此专门在43个单元门口都放置了桌椅,并在分散的小花园造了5座亭子,方便

大家休闲娱乐。为了让居民们走出小家、融入大家,今年,社区还打造了总面积约700平方米的“和润家苑”社会工作站,通过党建引领,将社会组织、爱心单位、小区党员、志愿者等力量凝聚到这一“民生服务平台”,开展志愿服务、民意收集、矛盾调解、文化等活动,实现有人“理事”、有场地“议事”、有制度“管事”,居民参与热情高涨。

合,打造“社区党委—网格党支部—楼栋党小组—党员家庭户(经营户)”四级组织网络,并组建“红雁哨”“银翼哨”“清鸣哨”“巾帼哨”“杏林哨”5支网格治理队伍,构建纵向延伸到微网格、横向覆盖所有居民的“瞭望哨”工作体系,让需求更快响应、服务更好落地。

### 我市8项成果获省社会教育(教学)成果奖

本报讯(尤佳 许愿 张宝林) 11月19日,第四届“江苏省社会教育(教学)成果奖”评选结果公布,我市获一等奖2个(全省共3个)、二等奖6个,高等次奖项数量及获奖总数均居全省首位。



### 全球运河穿越行动走进金坛

本报讯(杨成武 许耀) 11月23至24日,全球运河穿越行动(江苏·金坛)暨金坛钱资湖赛艇锦标赛追逐邀请赛在金坛区举办,这是第四届全球运河穿越行动的首站。

### 常州市纺织服装工匠学院成立

本报讯(常工宣 秋冰 胡平) 11月22日,常州市纺织服装工匠学院在常州华利达服装集团有限公司成立,特聘华利达服装集团党委书记、董事长张文昌担任荣誉院长。

### 深化市级媒体融合改革 书写新闻事业发展新篇章

(上接1版) 要激发体制机制活力。发挥资源重组优势,积极探索传统媒体与新兴媒体、对内宣传与对外宣传、产业与事业融合发展新路径,稳步推进组织架构、业务流程、平台渠道和管理机制改革重塑,催生1+1>2的化学效应。

### 常州市纺织服装工匠学院成立

本报讯(常工宣 秋冰 胡平) 11月22日,常州市纺织服装工匠学院在常州华利达服装集团有限公司成立,特聘华利达服装集团党委书记、董事长张文昌担任荣誉院长。

### 常报热线

新闻 88066021 发行 86602046 广告 86603740 印务 86603791 投稿邮箱 czrbtg@163.com

### 1—10月全市进出口增长1.3%

### 民营企业多元“出海”显活力

本报讯(董心悦 董艳) 今年以来全市外贸进一步回升向好。据海关统计,1—10月,全市外贸进出口总值2681.3亿元,比去年同期增长1.3%。其中10月当月外贸进出口269.6亿元,同比增长9.3%。

常州凯迪电器股份有限公司生产车间内,一支支线性驱动器经打包后,正等待“出海”。这些驱动器是电动升降桌等智能产品的关键装置。

### 我市首例宅基地“飞地”不动产登记办结

本报讯(曹晶 周浩) “飞地”是指隶属于某一行政区划管辖但不与本区毗连的土地。11月15日,市不动产登记交易中心办结我市首例宅基地“飞地”不动产登记,为我市探索开展“飞地”不动产登记提供了经验借鉴。

武进区嘉泽镇的吴仁兴是该镇大焦村集体经济组织成员,其居住的房屋位于钟楼区邹区镇新屋村委基地“飞地”不动产登记,为我市探索开展“飞地”不动产登记提供了经验借鉴。

### 常讲常新满园芳

(上接1版)城市与农村结对、部门与基层单位结对等形式,实现道德讲堂课程资源共享、文明风尚共建。

体单位结合实际情况,充分挖掘身边人、身边事,原创了一批反映本单位(地区)道德建设风貌的课程。同时,发挥道德讲堂创新云平作用,开放全市道德讲堂文字类、音视频类共享数字库,进一步丰富和完善创新云平台各项功能。

### 中央生态环境保护督察在江苏

### 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十八批)

目前,常州市收到中央第一生态环境保护督察组交办的第二十八批6件信访事项中,阶段性办结4件,未办结2件,其中,责令整改1家,立案调查2家。阅读详情,请扫二维码。

